《计算机导论》复习题
一、填空题
1、计算机软件是由程序、          和文档三部分组成。
2、当今计算机技术的发展趋势是巨型化、智能化、          和          。
3、与其它计算工具相比，数字电子计算机的特点是          、          、          、具有自动执行能力和具有逻辑判断能力。
4、计算机的内存储器比外存储器存储速度          但存储容量          。
5、CPU中临时存放数据的部件是          。
6、调制解调器(Modem)的功能是实现          。
7、HTTP是一种          协议。输
8、	冯•诺依曼型计算机的两大特征是          和          。
9、	计算机的外部设备是指          、          和          。
10、美国标准信息交换代码，简称ASCII码，它是 7 位二进制编码，因此，它可以表示        种字符。
11、计算机中采用的基本逻辑电路主要有各种          及         。
12、客户端访问Web服务器需要的软件工具是          。
13、计算机系统中用于管理硬件和软件资源的系统软件是         。
二、选择题
1、一个完整的计算机系统是由（   ）组成的。
A.CPU、存储器、输入设备和输出设备       B.CPU和程序
C.硬件系统和软件系统                    D.程序和有关程序的说明资料
2、断电后，将丢失信息的是（   ）。
A.RAM              B.ROM                C.磁盘              D.光盘
3、关于硬盘的描述，不正确的是（   ）。
A.硬盘片是由涂有磁性材料的铝合金构成
B.硬盘各个盘面上相同大小的同心圆称为一个柱面
C.硬盘内共用一个读写磁头
D.读写硬盘时，磁头悬浮在盘面上而不接触盘面
4、下列哪一个不属于操作系统的主要功能（   ）。
A.进程管理      B.文档编辑        C.文件管理       D.设备管理
5、下面哪一个不是面向对象程序设计OOP的相关术语（   ）。
A.对象             B.封装               C.继承              D.维护
6、Windows中的“磁盘碎片整理程序”完成的功能是（   ）。
A.推荐可删除的文件
B.查找磁盘中的物理错误并尽可能修复
C.清除磁盘中的碎片空间,使计算机运行更快更有效
D.整理磁盘,获取更多的磁盘碎片
7、软件生命周期中的需求分析阶段的任务是确定（   ）。
A.软件开发方法      B．软件开发工具      
C.软件开发费用      D．软件开发系统的功能
8、在数据管理技术发展过程中，文件系统与数据库系统的重要区别是数据库具有（   ）。
A.数据可共享   B.特定的数据模型  C.数据无冗余  D.专门的数据管理软件
9、设一个仓库存放多种商品，同一种商品只能存放在一个仓库中，仓库与商品是（   ）。
A.一对一的联系   B.一对多的联系    C.多对一的联系   D.多对多的联系
10、where语句中，条件表达式“性别＝"女" and  工资额>=2000”的意思是（   ）。
A.性别为“女”并且工资额大于2000的记录
B.性别为“女”或者工资额大于2000的记录
C.性别为“女”并且工资额大于等于2000的记录
D.性别为“女”或者工资额大于等于2000的记录
11、多媒体驱动程序一般属于（   ）范畴。
A.多媒体操作系统    B.多媒体系统软件     
C.多媒体支持软件    D.多媒体应用软件
12、LAN和WAN是两种不同类型的计算机网络，后者可以（   ）。
A.管理几十台到一百台计算机      B.以一个单位或一个部门为限
C.实现小范围内的数据资源共享    D.涉及一个城市，一个国家乃至全世界
13、中国的顶层域名是（   ）。
A.CHINA            B.CH            C.CN             D.CHI
14、不是Access表中字段类型是（   ）。
A.文本             B.日期               C.备注              D.索引
15、开机前，Windows操作系统存放在（   ）。
  A.主机        B.外存储器       C. RAM       D. ROM
16、在计算机网络中，通常把提供并管理共享资源的计算机称为（   ）。
  A.服务器        B.工作站        C.网关        D.网桥
17、SQL中INSERT的作用是（   ）。
  A.插入记录       B.删除记录       C.查找记录       D.更新记录
18、下列（   ）协议是用来传输文件的。
  A．HTTP       B．Telnet       C．FTP       D．DNS
19、不属于接口设备的是（   ）。
  A．网卡      B．显卡      C．声卡      D．CPU
20、屏幕上的点距越小，显示器的分辨率越（   ）。
  A．高      B．低      C．点距和分辨率无关      D．都不对
21、Windows是一种(   )。
A.数据库管理系统   B.应用软件
C.系统软件         D.应用支持软件
22、微机硬件系统分为(   )两大部分。
A.主机和外部设备      B.内存储器和显示器
C.内部设备和键盘      D.键盘和外部设备
23、CPU读写速度最快的器件是(   )。
A.寄存器    B.内存    C.cache    D.磁盘
24、下列项目不属于计算机性能指标的是(   )。
A.主频     B.字长    C.	运算速度   D.是否带光驱
25、下列哪个不属于应用软件(   )。
A.系统诊断软件    B.学生管理软件
C.财务管理软件    D.工程制图软件
26、完整的计算机系统同时包括(   )。
A.硬件和软件       B.主机与外设
C.输入/输出装备    D.内存与外存
27、执行“保存”命令后，Word将文档(   )。
A.保存在磁盘中      B.保存在内存中
C.保存在剪贴板中    D.既保存在磁盘中也保存在内存中
28、在软件系统中，文字处理软件属于(   )。
A.应用软件     B.工具软件
C.系统软件     D.数据库软件
29、Access数据库是(   )。
A.层状数据库       B.网状数据库
C.关系型数据库     D.树状数据库
30、要使用外存储器中的信息，应先将其调入(   )。
A.控制器    B.运算器    C.微处理器   D.内存储器
31、SQL中SELECT的作用是(   )。
A.插入记录   B.删除记录   C.查找记录   D.更新记录
32、调制解调器（modem）的功能是实现(   )。
A.模拟信号与数字信号的转换
B.模拟信号的放大
C.数字信号的编码
D.数字信号的整形
33、路由选择是OSI模型中(   )层的主要功能。
A.物理层   B.网络层   C.数据链路层   D.传输层
34、下面合法的Email地址是(   )。
A.liru@126.com      B.liru.126.com       
C.liru.szu.edu.cn   D.szu.edu.cn@liru
35、HTTP是一种(   )。
A.域名     B.网址    C.程序设计语言   D.超文本传输协议
36、与二进制数(1100001)2等价的八进制、十进制数分别为(   )。  
A．(157)8   (97)10          B．(141)8   (85)10 
C．(141)8   (97)10          D．(131)8   (98)10 
37、在计算机应用中，“计算机辅助设计”的英文缩写是(   )。  
A.CAD     B.CAM      C.CAE     D.CAT
38、计算机病毒是一种(   )。  
A. 特殊的计算机部件    B. 特殊的生物病毒   
C. 游戏软件            D. 人为编制的特殊的计算机程序 
39、多媒体信息不包括(   )。      
A．音频、视频     B．声卡、解压卡    C．文字、动画   D．声音、图形
40、TCP/IP协议的含义是(   )。      
A．局域网传输协议  B．拨号入网传输协议  C．传输控制协议和网际协议 D．OSI协议集
三、判断题
1、CPU是按照地址访问内存的。
2、PC机属于专用计算机。
3、在工作中,电源突然中断,ROM中的信息会全部丢失。
4、磁盘中的数据CPU可以直接读写。
5、虚拟存储器处于存储器层次结构的“主存-辅存”层次。
6、网桥是网络层的互连设备。
7、主页是指网站上显示主要内容的页面。
8、用基数权重展开公式可以将R进制数转换为10进制数。
9、关系模型由数据结构、数据操作和数据完整性约束这三部分组成。
10、计算机网络是把分布在不同地点且具有独立功能的多个计算机系统通过通信设备和线路连接起来，在网络软件的支持下实现彼此之间数据通信和资源共享的系统。
11、机器语言是一种高级语言。
12、个人计算机（PC机）属于微型计算机。
13、一个完整的计算机系统由硬件系统和软件系统两部分组成。
14、我们一般所说的计算机内存是指ROM芯片。
15、8进制的基本数元是从1到8。
16、一个计算机中Cache的容量通常比主存的容量要大。
17、根据网络的覆盖范围，网络可以划分为局域网、城域网、广域网。
18、只要带有Flash动画的网页都可以称为动态网页。
19、在数据库系统中，数据不再面向某个应用，而是作为一个整体来描述和组织并由DBMS来进行统一的管理，因此数据可被多个用户多个应用程序共享。
20、嵌入式系统是软硬件可裁减的专用计算机系统。
四、名词解释
1、系统软件
2、机器语言
3、RAM
4、线程
5、可视化技术
6、应用软件 
7、回收站
8、总线
9、ROM
10、设备驱动程序
五、简答题
1、什么是操作系统？常见操作系统有哪些类型？
2、什么是计算机病毒？它有什么特征？
3、什么是计算机协议？它有哪几个基本要素？
4、SQL表示什么意思？简述其功能。
5、什么是存储器层次结构?主要分为几层?
6、什么是文件？操作系统为用户提供的常见文件操作方法有几种？
7、Internet上的主要应用有哪些？
8、简述计算机应用几个主要应用领域。
9、什么是计算机硬件？计算机主要由哪些硬件部件组成?
10、冯.诺依曼结构的基本思想是什么？
参考答案
一、填空题
1、数据
2、微型化、网络化
3、运算速度快、存储能力强、计算精度高
4、快、小
5、寄存器
6、数字信号与模拟信号的转换
7、超文本传输
8、程序存储、采用二进制数
9、输入设备、输出设备、辅助存储器
10、128
11、门电路、触发器
12、浏览器
13、操作系统
二、选择题
CACBD    CDBBC   BDCDB    AACDA
CAADA    AAACD   CABAD    CADBC
三、判断题
√×××√、××√√√
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